

Коммунальная катастрофа в Байкальске: как частные интересы разрушают инфраструктуру города

Байкальск – живописный город на берегу Байкала, который должен был стать первым в России экологически чистым городом будущего. Однако сегодня он тонет в коммунальном кризисе.

Очередная коммунальная авария, на этот раз на канализационно-насосной станции, обернулась для Байкальска многодневным отключением холодного водоснабжения. Это случилось прямо накануне Дня знаний, что вызвало возмущение местных жителей.

И хотя о причинах произошедшего вслух не говорится, понятно, что чрезвычайная ситуация возникла из-за полного износа старого оборудования и только лишь потребительского отношения к сетям со стороны собственников — Анны Пыстиной и Илгара Салаева.

Байкальчане устали от постоянных перебоев с водоснабжением, электричеством, теплом.

В 2015 году глава города построил новую КНС, и она фактически «дежурила» на такой вот случай. Вот и пригодилась. Но тем не менее проблема водоснабжения Байкальска не снята с повестки. Пока городские сети остаются в руках коммунальной семейки. Салаев пытается сорвать запуск резервной КНС для сохранения шантажа жителей города своим монополизмом на коммунальные ресурсы.

Напомним, что ключевую роль в функционировании коммунальных сетей города играет местный предприниматель Илгар Салаев. Еще в начале 2000-х он выкупил тепловые сети Байкальска всего за 3,5 миллиона рублей и с тех пор ощущает себя полноправным «хозяином» всей коммунальной инфраструктуры.

Коммунальный шантаж в Байкальске: наведет ли власть порядок?

Салаев может по своему усмотрению отказать в подключении к сетям любым объектам, будь то частные дома или социальные учреждения. При этом он выставляет баснословные суммы за подключение, не имея на то утвержденных тарифов. Фактически он диктует свои условия всему городу.

Но главная проблема заключается в том, что Салаев не спешит вкладывать средства в развитие и модернизацию обветшалых сетей. Как следствие – регулярные аварии, из-за которых жители остаются без воды, тепла,



электричества. А когда происходит очередная коммунальная катастрофа, Салаев наотрез отказывается подключать свои сети к резервным системам, усугубляя ситуацию.

Казалось бы, властям города давно пора было навести порядок и вернуть коммунальное хозяйство под свой контроль. Но не все так просто.

Ведь Илгар Салаев имеет прочные связи в местной политической элите. Его гражданская супруга Анна Пыстина является депутатом и даже заместителем председателя думы Слюдянского района, частью которого является Байкальск. Кроме того, в райсовете есть и другие депутаты, такие как Александр Якимов и Сергей Свитюк, которые, по информации местных источников, активно защищают интересы «коммунальной семейки».

Поэтому неудивительно, что районная власть во главе с мэром Алексеем Шульцем фактически устранилась от решения проблем Байкальска. Ведь именно Салаев и Пыстина оказывали ему серьезную поддержку на выборах, обеспечив в том числе внушительный перевес в родном для них Байкальске.

Таким образом, сложилась целая система взаимных обязательств и прикрытия между бизнесом и властью, в которой интересы простых жителей оказались в полном пренебрежении.

Возмущенные жители Байкальска неоднократно пытались привлечь внимание к этой ситуации. И вот когда проблемы города наконец-то попали в фокус федеральных СМИ, Салаев поспешил объявить это «травлей», пригрозив судебными исками. Правда, не к телеканалам, а к местным властям.



Теперь единственная надежда – решение арбитражного суда, который должен рассмотреть иск администрации Байкальска о расторжении сделки по передаче коммунальных сетей в частные руки. Власти города пытаются доказать, что Салаев не исполнял своих обязательств по содержанию инфраструктуры, и требуют вернуть ее под муниципальный контроль.

Сам Салаев, впрочем, готов пойти на компромисс, но только за весьма внушительную сумму: от 500 до 750 миллионов рублей. Фактически он пытается выторговать у государства «отступные» за то, что десятилетиями паразитировал на коммунальном хозяйстве Байкальска.

Ситуация в этом некогда успешном курортном городе наглядно демонстрирует, к каким плачевным последствиям может привести отсутствие надлежащего контроля над сферой ЖКХ, а также сращивание интересов бизнеса и власти.

Фото: t.me/bg_irkutsk, wikipedia.org

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЖКХ, ИРКУТСК 👁 19159 04.09.2024, 19:45 📌 200

URL: <https://babr24.com/?IDE=264576> Bytes: 4607 / 4277 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БАЙКАЛЬСК - ГОРОД-КУРОРТ?"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krsyur.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

